

# GYOMA-ENDRÓD

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Corvina könyvkereskedés  
Gyoma Kossuth u. Becher ház  
Postafőpárti csekkzsza. 58464

## VIDÉKE

Előfizetési ár egy negyedévre  
2 pengő,  
Amerikába egy évre 3 dollár.  
Megjelenik minden szombaton

### Keresztény politikai és társadalmi hetilap.

## Megindult

a versengés volt ellenségeink között, a tizenhárom vármegyére össze-zsugorított csonka ország barátságáért. Olaszország és Jugoszlávia gyanakodva figyelik egymást. Vajon melyikük felé közeledik a magyar kormányelnök őszintében? Szorongó lélekkel leskelődnek többi szomszédaink is, akiknek Bethlen István gróf, római útjával az elevenükre lépett.

Olaszország ünnepe! . . . Amerre miniszterelnökünk jár, szokatlan pompával fogadják. Dicséretet, színes ígéretek, raketták szállnak fel. Mussolinivel való találkozását egész Európára biztatónak ígéri s a sajtó dicsőhimnuszokat énekel. Oh jövel, jöjj vissza boldog kor, amikor a szeretet ilyen megnyilvánulásán lelkesedni s az ígéretekben hinni tudtunk. Olaszország ünnepe és Jugoszlávia a közeledést óhajtja! . . . Mi magyarok, ne álltassuk magunkat, ne örvendezzünk előre, ne csigázzuk fel idegeinket tulságosan. Két hatalom között nézeteltérés, két szomszéd között perpatvar támadt. Megtanulhattuk már, hogy a diplomáciában nincsenek szívéllyességek, csak rideg érdekek. Olaszország érdeke, hogy Jugoszláviát gyengítse s ugyan ez akarja elérni Jugoszlávia Olaszországgal szemben. Az erőltetett jóviszonyt két veszedelmes tüske bántja és ezeket Magyarországnak kell kihuzni. Az albán kérdés, Fiume ugye ott kísért éjszánkánként Belgrád fölött éppen

úgy, mint Rómában; ez a két újabb pont lenne kivető sarka, a tulságosan elhamarkodott békének. Magyarországra van szüksége az egyiknek is, a másiknak is. A kiemelt szomszédra van szükség, amellyel mindketten alá akarják támasztani tekintélyüket. Magyarország legyen az az áthidaló erő, amellyel valamelyik tultenne a másikon s Bethlen István gróf az az ember, akit mindegyik békeörnek óhajt. Hát jól van. A magyar kormány elnökeiben megvannak azok a tulajdonságok, hogy az íszkossebet, akár az egyik, akár a másik fél javára meggyógyít-

sa. Bethlen István gróf — mint eddig tudta, — bizonyára most sem téveszti szem elől a magyar érdekeket.

Magyarországnak barátokra van szüksége, de olyan barátokra, akik belátják azt, hogy a nagy világegés után csak nekünk lehet követelni valóink, nekünk vannak adóssaink, velünk bántak el a legigazságtalanabban, hogy körül vagyunk ölelve ellenségekkel, világgóság nem jut hozzánk. Lássák be, hogy nekünk vannak a legelőfőbb seibeink, amelyeknek gyógyítása, gyógyulása az ő érdekük, végül kell, hogy nekünk is helyet adjanak a nap alatt.

## Dereng.

Évek óta hallik sulyos politikai egyéniségek ajkáról a panasz, hogy a magyar diplomácia még mindig ovodás korát éli, még a szörnyű megcsonkítás nemzeti életének győtrő bizonytalansága sem tudta eljuttatni legalább az ábc-és korszak kezdetleges stádiumába.

Dereng. A szélirány változott. Megmozdultunk valahára.

Kleibelsberg nagyszerű római szereplése után Bethlen István folytatta a főhangzó ügyes külügyi induló pompásnak ígérkező akkordjait.

Az egész világ szeme Mussolini és Bethlen találkozásán függött. Középeurópa további sorsát, jövőbeli kialakulását sejtik és várják eredményeül még a pesszimisták előtt is nagy horderejű találkozásnak.

Nagyon korai volna inni a medve bőrére.

A kitentente kapkodó magatartása, lapjaiknak dühös kirohanása azonban igen szép reményekre jogosíthat, ha csak váratlan baleset nem ér bennünket a diplomácia nagyon veszedelmes aknamezőin.

A két miniszter olasz látogatását kiegészítették a legnagyobb élő magyar politikus hollandiai elűadásai. Elgondolhatjuk, hogy Apponyi csodás zsenialitása a magyarság igaztalan megcsonkítását bátor őszinteséggel és részvétet, együttérzést kiváltó művészi

## Prohászka Ottokár

A magyar keresztény felbúbornás, a magyar intelligencia vallási megújodásának lángelű apostola, a modern szent Pál, Székeshérvár nagy püspöke nincs többé.

A hit felségcsillaga nem világít, a csodás filozófiai és szónoki lángész átláthatatlan és emberi értékkel felbecsülhetetlen erő nem szánt és nem termékenyít közvetlenül a magyar szívek kemény ugarán.

Hogy ki volt Prohászka Ottokár, azt elmondani alig tudjuk, azt csak sejteti, távolról megérezni lehet.

Évszázadok ritka ajándéka volt, akit az Ur Isten különös jókedvében adott „Mózesként” a pusztai vándorlás keserves vándorútja selyműdő magyarságnak. Koporsójánál megilletődve, keserűen fájó szívvel gyászol az egész nemzet. A királyi sas elszállott, de halhatatlan gondolatát, fenkölti szellemét évszázadokig tündökölni

fognak a keresztény magyarság felhős egén.

Mi, a falu egyszerű polgárai is átérezzük egyik méltatlójának fájdalmasan keserű megállapítását: szegény csonkaország szellemi kincsesházának legértékesebb gyémántját veszítette el benne.

A hódolatos szeretet és megemlékező igazkegyelet koszorúját küldjük a nagy magyar apostol sírjára.

\*\*\*

Prohászka Ottokár püspök 1859. ben született Nyírtán, egyszerű polgári családból származott. Tanulmányait részint Budapesten, részint Rómában végezte. Érvényesülésében sem családi, sem magasabb összeköttetések, vagy politikai érdekek nem segítették. Amióg lett, azaz nagy tudása, páratlan szónoki készsége emelte. Halála pápi hivatása közben a budapesti egyetemi templom székében érte.

megrajzolás hatása és eredmény nélkül nem maradhatott a saját szabadságát és függetlenségét nagyon is értékelő holland nép előtt.

Jóleső érzéssel állapíthatjuk meg tehát, hogy a külpolitikai megdermedés fa-

gyos tele enged tétlenül zordságából, a trianoni sírgyászos sötétségbe a messze-messze távolban egy kis halvány fénysugarat látunk.

A bizakodók úgy vélik, hogy dereng.

## A tenyészállatvásár utóhangjai Endrődön

Sok érdeklődőt vonzott fel a tenyészállatvásár Budapestre, az ország minden részéből. Így természetesen Endrődön is. Az endrődieknek úgy látszik a keszthelyi gazdasági akadémia kitöltött kosaí tetszettek meg, amit bizonyít az, hogy Kovács István endrődi gazdálkodó vett meg két gyönyörű kóst, melyeknek darabja 103, illetve 107 kg volt, igaz, hogy az ára is ilyen magasán járt kb. 760 pengő körül.

Természetes, hogy büszkélkedett is vele az új gazdája, sőt a kosvásárlás meg a híres endrődi domborzón is szóba jött. Megemlítette Kovács István, hogy olyan hatalmas kosokat vett, amelyeket ember fel nem tud emelni, ha pedig volna olyan, aki felemeli, ugye oda adja neki mind a két kóst, sőt testvére Kovács Libor, sőt testvérét is ígért annak az „erős” ismeretlennek.

A szomszéd asztalnál meg-

hallotta a beszélgetést Endrőd derék és hatalmas természetű birája, aki hajlandónak mutatkozott a fogadás teljesítésére. Miután a feltételekben a két fél megegyezett, másnap tanuk kíséretében beállított Hunya Máté Kovács Istvánhoz s ott Toldi Miklós módjára bizony könnyű szerrel fölnyalabolta, kihozta az istállóból a 107 kilós kóst.

Ez után a teljesítmény után 3 kos boldog nyerőjének nevezheti magát Hunya Máté.

Amint hírlik, még az ügy nincs teljesen elintézve, mert esetleg megváltás útján rendeződik a fogadás. Tanuk amellett vannak, hogy az ígért ráadás: a harmadik kos vágassék le és jó pörkölt alakjában szolgáljon ágyazatúl Fülöp mester jóízű szakúrti borinak, a fejleményekre, de a jóízű pörköltre is kíváncsiak vagyunk.

## A gyomai mozi

Köztudomásos, hogy a belügy-miniszter felhívta a községeket és városokat annak bejelentésére, hogy területükön hány mozi működik, egyben előterjesztést kért az érdeklített községek előjáróságától, a mozgófilmek-üzemek fejlesztésére, illetve szaporítására nézve. Tudomásunk szerint a gyomai képviselőtestület és hó 9-én tárgyalta ezt a kérdést s mi időszereket tartjuk, az egyetlen gyomai mozi rossz oldalaira rámutatni. Hangsúlyozzuk, hogy nem akarunk ezzel a képviselőtestülettel határozatának elébe vágni, az bizonyára olyan lesz, amely a közérdeknek megfelel. Csupán a magunk véleményét nyilvánítjuk, mikor ehhez a kérdéshez hoz-

zászólunk.

A mozgófilm üzem ma már nem rideg üzleti vállalkozás, mert az csak papíron magán tulajdon. A valóságban közkinccsel képez olyan értékekben, amilyen mértékben annak a vállalkozásnak erkölcsi és kulturális értéke van. E tekintetben a gyomai mozi sok kívánnivalót hagy maga után. Az a körülmény, hogy versenytárs nélkül van, a tulajdonoson olyan kedvező sziituációba hozta, amely egyedülálló. Mindenekelőtt akkor tart előadás, amikor neki tetszik. Tehát vasárnaponként. Aki ráérne egy kissé hétköznap is szórakozni, az kénytelen egy héttől — esetleg kettőtől is várni, ha az egyetlen vasárnapi alkai-

mat is elmulasztotta. Az egyetlen vasárnapon ezután olyan tolongás, kapkodás, idegesség van, amely elrontja ennek az egy napnak az örömet. A mozi nem csak szórakoztat, annak tanító, oktató és nevelési feladatai vannak. Ha a tulajdonos ezeket a szempontokat, mint egyeduralgkódó elveti, megszűnik az az eszköz, amely erkölcsi tekintetben az egyetlen volna, a fenti feladatok betöltésére. Ha a tulajdonos kényelmi vagy rideg üzleti okok miatt alárendeli az erkölcsi feladatot egy önző célnak, akkor kell lenni valakinek, vagy valaminek, aki és ami a tulajdonost arra az utra kényszeríti, amely a közérdeknek megfelel. Azzal érvelnek, hogy köznapokon nem volna közönség? ... Tévédés. Számításunk szerint legalább a kiadások megtérülnek köznapokon is. Baj van a vasárnapi

előadásokkal is. Az előadásokat nem kezdik pontosan a hirdetett időre. Ez tarthatatlan állapot. Aki megváltotta a jegyét pontosan, az pontos kiszolgáltatást is akar. Aki a 4 órai előadásra megy, az nem akar a pénzéért két órán át unatkozni. A képek ugyancsak kritérium alulak. Közönségünk olyan előadást kap amilyen a környező falvakban már régen elfelejtettek; érdekesség, tartalom tekintetében pedig nem állanak arányban a belépő díjjal.

Ezen változtatni kell. De gyorsan! ... Vagy a hatóság avatkozik bele, vagy a tulajdonos lássa ha ez nem történne meg, akkor adjanak ki egy másik engedélyt is. A versenytárs azután meghozza azt, amit a közönség türelmelemmel nem tudott elérni: pontos, értekes szórakoztatást.

## Magyar táncestély

A mai divatvilág, charlestonos világban az ember sokszor hiába néz körül, hiába keres egy pontot, amelyen még nem szántott végig az alkultúra izléstelensége. Annál kellemesebb, ha egyszer azt is tapasztalhatjuk, hogy vannak még körök ahol nem hajtható ki a „modernizmus” penszívára és gyöngéd kezek álmodozni tűzet gyujtanak nagy idők kegyeletére, az emlékezés oltárán.

Egy néhány évvel ezelőt megalkult Gyomán a Jótékony Nőegylet és rövid idő alatt nagyon is eredményes működést fejtett ki. A múlt évben az egyesület kebelében sziuridások, nézeteltérések támadtak. Ezek oda vezettek, hogy az agilis elnöknő: dr. Záhonyi Aladárné lemondott. Több hónapon át úgy látszott, hogy az egyesület a nagy veszteséget nem bírja el s talpraállása lehetetlené vált, sőt voltak, akik már elparentálták végképpen. Nos, hát

nem haltak meg. Az egyesület vezetését dr. sarkadi Nagy Ernőné vette át, aki nagy buzgalommal fogott az egyesület felélesztéséhez. Ennek a munkának eredménye az a táncestély, amelyet e hó 9-én este fél 9 órakor rendeznek az Uri Kaszinó helyiségében. A műsoron csak magyar táncok szerepelnek kiváló szereplőkkel. Szóló, leveinte, magyar, csárdás, palotás táncokkal fogják gyönyörködtetni a vendégeket, egy kis izetlőként a régmúlt időkről, amikor magyaros ösztinnyel magyarul éltek és szórakoztak az emberek. Szeretnők, ha ez az estély nagyon látogatott lenne, mert a bevétellel gyöngéd női kezek inséges könyveket törölnek le a szűkölködők arcáról.

Hisszük, hogy a gyomai Jótékony Nőegylet reggint áldásos működésé váltja be a hozzáfűzött reményeket. Kívánjuk, hogy úgy legyen.

## Műkedvelő előadás után

A Gyomai Sport Club tagjai és hó 3-án bebizonyították, hogy nem csak jó labdarúgók, hanem otthonosan érzik magukat a színpadon is.

Múlt vasárnap tartották meg ugyanis a Kaszinó helyiségében műkedvelő előadásukat, mely alkalommal három vigjátékot és egy szatírt mutattak be.

Bár a rendezőség elővigyázatlanságból jónak látta szerkesztőnk olyan helyre álltani, ahol nem lát semmit, annyit mégis megállapíthatunk, hogy a szerep-

lők olyan rátermettséggel alakították szerepüket, mintha vasárnaponként nem is a ligeti pályán tartozkodnának, hanem mindennapos vendégekké lennének a színháznak. Ez vonatkozik az erősebb nemre. A hölgy szereplőket illetően csak csodálkozunk afölött, hogy honnan teremtettek elő egyszerre avnyi színésznőt? ... Ha nem ismerünk valamennyit személyesen azt hinnék, hogy csakugyan vérbeli művészek, akiket reptől-gépen hoztak Budapestre. Sokat írának meg erről és minden egyes

szereplő egy külön fejezetet érdemelné de helyszűke miatt nem tehetjük. Molnár Gyula biztosan és minden elfoglaltság nélkül oldotta meg feladatát. Kádár Lajos feltűnő humorával állandó derültséget keltett. Várakozáson felüliek voltak Faragó Ica, Mészáros Bózsike és Terike, Akantisz Ica, Kádár Sándor, Kiss Gergely, Csapó Gergely, a rendezés pedig kitűnő volt. Előadás után táncra perdült az aranyifjúság, a mulatság reggel ért véget.

## Lemondás

Mindenféle rosszkaratú hiresztelésekkel szemben szükségesnek látom igazgató társaimhoz intézett lemondó levelem, az alábbiakban közölni.

„Az intézetnek mult hó 27 én tartott közgyűlésén, az igazgatóság tagjává és társelnökévé lettem megválasztva.

Miután azok az irányelvek, a melyeket az intézet érdekében, az igazgatóság elé terjesztettem nem valósultak meg, már megállapított egyezségek is, amelyeket sérthetetleneknek tartottam utólag felborították: hálás köszönetem kifejezése mellett, sajnálatlalt kell kijelentemem, hogy sem az igazgatói, sem a társelnöki megbízást nem fogadom el.

Gyoma, 1927. márc. 6  
Tisztelettel: Debreceni Endre.

## HIREK

Szerkesztőségi hír. Ezuton közöljük tisztelt olvasóinkkal és barátainkkal, hogy lapunk szerkesztését a mostani számmal: Tárkányi József budapesti író vette át. Ezzel kapcsolatban a Gyoma-Endrőd Vidéke irányára nem változik meg, hanem olvasóink fokozottabb igényeire kívánjuk kielégíteni. tanulelként annak, hogy minden törekvésünkben a közönség bizalmának és várakozásának megfeleljünk.

**Újtáncelőíró Gyoma.**  
T. Mészáros Aranka okleveles táncnánán ez évben is Gyomára látogat, hogy a helybeli ifjúságot a tánc nemes művészetére oktassa. Éresülésünk szerint a tanfolyam husvét körül veszi kezdetét.

**Naszoros felvilágosítás**  
Budapestre utazó olvasóinknak. Vásárlás régi megbízható cégnél, amely nem el vissza a szakismeret hiányával és amely elszakítból adja a vásárlandó árut, miáltal a közvetlen költsége megtakarítható. Példának hozhadjuk fel a világhírű Semler céget. (Budapest, IV. Bécsy utca 7. szám) amely 1850 óta a legmegbízhatóbban elégti ki óriási választékú eredeti angol férfi és női divatelmékkel a hozzáfutóló vásárlók ezreit. Külön figyelmet érdemel, különösen most a husvét ünnepek előtt a cég maradék osztálya, melyben való vásárlás páratlanul álló ritka alkalmat nyújt mindenkinek a már fogalomná vált Semler minőség megismerésére. A cég külön sulyt helyez hogy vidéki vásárló közönsége soronkívül a legfigyelmesebb kiszolgálásban részesüljön.

**Az endrődi egyházaközség**  
képviselő testülete f. hó 7-én gyűlést tartott, melyen eldöntés alá került az endrődi templom külső renovációjának ügye is. Elhatározta továbbá a képviselőtestület, hogy az Ugarakon, Kocsorhegyen és Kondorostányán 3 új tantermet és 2 tanító lakást épít. Elnökös apátlebanos bejelentette, hogy eljárá az államsegély kieszközölése ügyében és a hitközség cca 45.000 pengő államsegélyt fog kapni. A pályázati hirdetés mielőbb megtörténik. A képviselőtestület mélyszégy részvétellel emlékeztet meg az egyház és haza egyik legnagyobb fiának: Prohászka püsböknek gyászos elhunatáról.

**Gyomai derby.** F. hó 10 én a két helyi rivális közöm bajnoki mérkőzés lesz, melyre mindkét csapat teljes anyagával, tehát az első garnitúrával készülődik. A meccs izgalmasnak í érkezik és ezért fokozott érdeklődésre tarthat számot. A közönség reméli, hogy mindvégig izgalmas, nívós és fair mérkőzést fog látni.

**Két pengőért egy házat**  
nem vehet, de előfizethet ezért a csekély összegért. Egy negyed évre a Gyoma-Endrőd Vidéke című újságra.

**Táncelőíró Gyoma.**  
Haraszi Andor okl fővárosi táncnán husvét után Gyoma az Uri kaszinó nagy termében kedvező idő esetén a pavilonban táncelőírókat rendez. Célja a vidéki közönséggel megismertetni az izléses modern táncokat. Ezek mellett tanítja azonban a régi magyar táncokat is. Külön felhívást diák és baba tanfolyamok. Zárt csoportokat is lehet alkitítani. Külön órán bármely táncból privát órát is tanít.

A tanfolyamot április hó 20 án kívánja megkezdeni. Részvételi díj egy tanfolyamon 20 P. Előjegyzéseket elfogad és bővebb felvilágosítást lapunk kiadóhivatala nyújt. Pesti címe: Haraszi Andor Budapest Erzsébet körút 13 Telefon József 98-53.

**Gazdasági szakelőadás Gyoma.** A földhöz juttatott gazdasági oktatására a békéscsaba főművelési iskola egy tanára április 10 én d e 10 órákor, a község háza nagytermében szakelőadást tart. Kívánatos, hogy a töltőhöz juttatott anyag számban jelenjen meg.

**Panaszok zugiparosok**  
elől. A gyomai lakatosok panaszt emeltek illetékes helyen a zugiparosok és kontárok ellen akik működésükkel erősen rontják a tisztességes ipar jó hírnevét. A lakatos mesterek védelmet kértek ellenük. A hatóság megígérte hogy jóindulati támogatásával mint eddig ezután is a becsületes iparos társadalmat kellő védelemben részesíti és a zugipar ellen kiméletlenül fog eljárni.

**Szivbetegok és ér**  
elműszakosodásban szenved. Ők, a természetes Ferenc József keserűvíz használata által könnyű és pontos bélműködést érnek el. Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a Ferenc József vizkötőnösen agygyérésre és guttálásra hajlamos idősebb embereknek kitűnő szolgálatot tesz. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerű zlekekben.

**Műkedvelői előadás.** Az iparos és kereskedő ifjak önképző köre husvét első és második napján este 8 órai kezdettel. Az Uri kaszinó helyiségében műkedvelői előadást rendez. Az előadás husvét hétfőn tánc mulatsággal lesz egybekötve jegyek a Hangya kiserűti üzletében és Herter Mihály borbjánál kaphatók.

## FORDSON TRAKTOR

szánt, vontat, csépel.



Kedvező fizetési feltételek, olcsó kamat mellett szállítja:

**Automobil és Traktor Kereskedelmi r.-t.**  
Autorizált FORD képviselő

Budapest, VIII, Rákóczi út 10.

**DAGY ALKATRÉSZTRAKTÁR**

Figyelem!

Figyelem!

**Glück Armin**  
cégnél

valódi GYUKITS kalapok minden színben kaphatók, ugyaoit NYAKKENDŐK, HARISNYÁK és CÜPÖK nagy választékban.

**A Magyar Királyi Államvasutak Gépgyárának Vezérigaznöksége**

BUDAPEST, V. Vilmos császár-út 32

Ajánlja

**az állam gépgyár**  
**kitűnő gazdasági gépgyártmányait**

Gőz-, benzín- és szivógáz lokomobilokat, acélkeretű golyócsapágyas cséplőket, utimozdonyokat

Kérje lejjebb most megjelent 12 sz. arajvezéket!

Az Állami Gépgyár legújabb gyártmánya  
**a „má v a g t r a k t o r”**

Kérje lejjebb most megjelent 12 sz. arajvezéket!

Tanszerzödések lletéke. A kereskedelmi és iparkamara közli hogy az 1922 évi XII. t. c. 71 § a értelmében kötött tanszerzödések után csak a 163600/ 1926. P. H. számú rendelet 26 & - nak ( 8 ) bekezdésében meghatározott 16 fillér illeték rovanó, le, még akkor is, hogy ha a szerződésen a tanonc részére bérfelvétel is van kikötvé.

**20 bokorórsa** 16, - P., 10 magostörstü rórsa 25 - P. a legsebb fajtákban postán, ntánvétel összesen. Ungvári József falkolája Cegléd. Budapesti irodája, VI., Andrássy - ut, 56. (Telefon Lipót 962-72). Oktató nagy árjegyzék ingyen.

### Uj kovács műhely,

Seprényi István kovács mester értesít nagyerdemű gazda közönséget, hogy kovács műhelyében mindenféle gazdasági szerszámok javítását, valamint uj kocsi lehetőségeit, óráb vasalását és ló vasalását is legolcsóban végez. Jelenleg egy jó javított koci elvállal uj épületekhez ács kapcsok készítését. Árva ut 756, szám alatt.

**Cirkusz előadások Gyomán és Endrődön.** A már régebről ismert Orosz testvérek cirkusz társulata megint ellátogatott Gyomára s az itteni Holler ndvarban, e hó 7 8 és 9 én tartja meg előadását. Enrődön 10 11 és 12 én. A bemutatott műsor eléggé változatos és biztató ígérret arra, hogy a közönség jól fogja magát érezni.

**Gyoma és Vidéke tejszővetkezelő** Közhír teszi, hogy a lefőlözött tej árát teszállította.

1 liter lefőlözött tej	4 fillér
1 " forró	4 fillér
1 " savó	1 fillér
1 " édes tej	26 fillér
1 " tejszín	20 fillér
1 kg turó	50 fillér
1 kg tea vaj	900 fillér

Ezeket a tej termékeket állandóan lehet kapni Gyomán Gróf Tisza István ut 400 ház szám alatti tej csarnokban

Husvétel szegitkve és más levágott ótövragra előjegyzték a fogud Sósó László kertész, Endrőd.

**Körselém!** Mindazon urak, kik a fekete Club vagy Modinó szivarka papirt használják, felkéretnek, hogy a külső boríték ját ne dobják el, hanem gyűjtésük és május 1- én küldjék be a gyárnak, vagy Gyomán Kovács János trafikjában adják le a hol minden 10 darab külső borítékért 1 csomag szivarkapapirt kapnak érte.

Akinek régi ezüst, nikkelt, alpacca vagy réz pénz van szintén hozza el beváltás véget Kovács János trafikjába. Ugyanott eladók egy 2 éves him fehér f jtszta északi spitz kutya és 4 darab spitz kis kutya és angora kis macskák. Megtekintheők Kovács János trafikjában. Végül ugyanott egy kazal széna saját termésű, mák, bab, sava nyu uborka és savanyu káposzta eladó.

## Román király még nem halt meg.

Községünkben elterjedt híresztelésekkel szemben közöljük, hogy a román király egy szombat reggel veti budapesti jelentés szerint még nem halt meg.

## Első Magyar Gazdasági Gépgyár R.T. Budapest,

VI. Váci u 19, és VI. Vilmos császár u. 65.



**Ujdonság**  
acélcseretes cséplőgép  
kettősorru önbeálló szvéd  
golyós csapágyakkal

**Mérsékelt erőfogyasztás, tökéletes, szemvesztéses nélküli tisztító kicséplés.**

**Könnyű járásánál fogva bármely traktorhoz alkalmas.**

### MEGÉRKEZT

### AZ OROSZ CIRKUSZ

Előadások péntek, szombat, vasárnap este 8 órakor a Hofer szálloda udvarán. **ENDRÖDÖM** hétfőn, kedden és szerdán

## Jó cipőt olcsón

Lakkcipő . . . . . P. 16.-	Férfi és női bőrcipő P. 16.-
Drapp és szürke	Házi cipők . . . . . P. 5.40
bőrcipő . . . . . P. 15.-	Gyermek bőrcipők P. 10.-

**Schäffer M. cég Budapest I. Döbrentei tér 3**

Tornaruhák és tornacipők specialis készítője

**Eternit**  
PALA  
CSAK AZ "Eternit" VÉDSZÓVAL JELELT LAP VALÓDI.  
ETERNIT-NEVEK MATSCEK LAJOS BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 33. GYÁN, KERESZES-UTJALLO

## Elárusítóhelyek:

Endrői Keresk. R. T. vas, fűszer, épületanyag kereskedése és hengermalma, Endrőd, Messzinger Mór utóca  
Grósz Zoltán fa építési anyagok kereskedése, Gyoma.



Harszti Andor okleveles tánc tanár  
tánc tanfolyamát husvét után kezd  
meg Gyomán

**Publikáció.**

Endrőd uton 2 üzlethelyiség azonnal kiadó, szénvágóépgéppel ellátott eladó Kéri Istvánnál Gyomán. Ugyanott aprított és hasab tözifa és szén állandóan kapható.

**Értesítés.** Tisztelettel értesítem a nagyerdemi közönséget hogy ingallan és érü fogalmi iródmát megnyitottam fojaljakozom minden felé, ház, föld, telek, malom birtok eladásával, meg bizsakkal meg tisztelni sziveskedjenek. Telefon 34 Tisztelettel Juhász Béla. Szolovir letván megbízottja.

Lévay Lajosnál Hority Miklós uton (Kéri féle falep) állandóan kapható szép darabos mész száraz búk hasab fűrészelt és aprított tözifa olcsó napi áron.

Ertesitem az igen tisztelt megrem delömet és a nagyerdemü közönséget, hogy műhelyem, Kossuth Lajos utcában a 48 sz kasznóval szemben helyeztem át. További szives párlingsát kér Zöld Péter férfi és női azabó.

Szabó Mihály Árva utca 784 számú háza eladó, ugyanott alásó és feleő női ruháseműek és cipők vannak eladók

Lévay Lajos Kistemplom utca háza más vállalat miatt sürgösen eladó azonnal át is adó. Kedvező fizetési feltételek mellett.

Bahús Janos tüzfakereskedő tudadja a nagyerdemü közönséggel, hogy száraz egészéges búk hasab, vágott, aprított tözifa állandóan kaphato a legolcsóbb napi áron 5 mászat már házhoz szállítok. — Ugyanott Bocher Meischer cégnek összes gazdasági gépeinek bizomá nyi lerakata, gyári áron kedvező fizetési feltételek mellett. Összes pótalkatrészek gyorsan eszközöltek nek, eladó acél kevasak olcsó áron kaphatók Gyomán. Déák F. ucca 1427.

Fekste Gábor méhészeknek 20 csa léd méhe kaptráslós és képieltli léppel azonnal eladó. Megtekinthető az endrői uti lóványi malom mellett Farkas Danielnél Tulajdonos lakik Vásárszél 985 szám alatt.

Hoffner féle 900 mm. petróleum motoros cséplő garnitúra 2 w. Fordson traktor teljes felszereléssel 1 w. Hoffner féle tengeri ültető gép 12 q buzárdi, minden garantált üzemképes állapotban eladó Debreceni Endre gazdaság Gyoma

Fekete Elek szabónál, 2 ablak és egy ajtó van eladó.

Hugye Lajos lakatosnál kész vas-kemencejők valamint kész fűjencek sporheltek kedvező fizetés mellett állandóan kaphatók. javítás jutányosan vállal. Lakik Temetőút 572 sz. alatt.

Hirdessen a GYOMA-ENDRÖD VI-DÉKE publikációs rovatában

**Weiss Manfréd** acél és fémmüvei rt. Csepel kerületi képviselője Messinger Mór utána Gröz Zoltán fakereskedő Gyomán és Endrődön tisztelettel hozza a nagyerdemü gazdaságosság szives tudomására, hogy tekintettel a mai súlyos gazdasági viszonyokra minden gazdasági eszközt 3 vagy 6 hónapi hitellel adja évi 8 százaléki kamat megértítésével. Állandóan raktáron van mindenem eke borona velőgépek, tengeri morzsoló, répa és szecsakavágó, permetező tejeskanna ekekapa stb melyek nevezett cégnél versenyen kívüli áron beszerezhetők. Ugyanott mindentelje sodronkerítés kátránypapir és elszigetelőlemez valamint nádkötődrót a legolcsóbb áron kaphatók.

Öres, használt kisebb és nagyobb lédák, egy és kéténélkü hordók, két tornyos ágy, két lóhoz alkalmas kocsi, és egy teljesen prima minőségű gramofon, lemezek külön is eladók. Bővebbet Honi Altnalnal meg tudniótok

Figyelem. Értesítem a nagyerdemü közönséget, hogy elvállalok mindennemű villamos és csengő berendezést és azok javítását. Minden új berendezés vagy bővítéshez díjmentes költségvetéssel szolgálók. Új berendezésnél vagy nagyobb bővítésnél áramim a legminimálisabbak kérem a nagyerdemü közönséget hogy érői személyesen gyözdönj meg, megmüelölésüket más díjra bezerelhetné. Munkáimat lelkiismeretesen és az előírt szabályok szerint végzem és azokrét felelősséget vállallok. Raktéromon mindenem erős és gyönye áramu cikkeket tartok, jelentések utján házhoz megyek és a költségvetést állandóan elkészítem. Értesítésem ket Fekete Lajos műszerész üzletemben kérem leadni és a javításokat azonnal eszközöltetni. Kérem a nagy érdemü közönséget szives partfogását Gyoma 1927 március hó. Teljes tisztelettel, Kovács János villany szerelő

Hölgyek figyelmébe. Tekintettel a megnyílt szezonra női hajviseleire minden női hajvágásnál az ondolálás díjtalan Bébi, Bubi, Eton, hajvágás ondolással egy ütt 1-Pengő minden helyőn d-u-ls Pénteken és sz nap leraknak ezen napokon hajvágás 45 fillér pontos és figyelmes kiszolgálás, kéri a nagy érdemü közönséget partfogását. Tisztelettel Juhász Béla urt és női fodrász. Grof Tiszá István u-400 szám.

Tandí Károly gépészkövécse, Banomkeri 1744 szám nyári csépléce bármilyen gőz lokomobil, kezeléssel és javításával elláallja, ugyanott egy új vasból készült ekekapa és egy ócska könnyű kocsi van eladó, mérésiglet érek mellett vállallok minden e szakmába vágó munkát.

**Hallatlan olcsóság.**

Pengőspórkasza 30'1 asztali lámpa 50/-  
30 p.ig. függ. lámpa 1p.—40 p.ig sporherd 8p.16l felele, gyorsforraló 64 l.—5 p.ig. Varrógépek 40 p./felele, gramofon 16 p.16l felele, ágyak 4 p.16l felele azékek 2 p.16l felele, szecsakavágók 52 p.16l felele, Inarapótlók 76 l.16l felele arégo bád 1'61, húsvégőbörd 12 — Épületképcok kgya 50 f. Azonkívül különböző alkatrészek szecska arató és velőgépekhez. Veszék törtölt gépeket, ócska vasat, rezet, ólmat, cinket, rongyat, butort, hazenált ruhákat és cipóket, subadara robot és mindentelje hasznavehetetlen tárgyakat. Popp Vazul Gyoma

**Butork** Teie sima estomör, na lók, ebédők, festelt butorkok, dióeper és búkkla kihuzás ebédő asztlak, könyha butork, vasgyögek és virágélványok, modern búkkla és hajlítók zékek állandóan raktáron vannak Valey Gábor motortérré berendezett asztalos iparlelepen Gyomán, Kossuth Lajos ucca 737 szám. Ugyanott építelésztalos munkák jutányos áron megrendelhetők

**Sport**

**GYTE - GyMTE 3 - 1 barátságos, bíró Vallner.**

Mult vasárnap a GyMTE Gyulán játszótt le az Idén harmadik mérkőzést s 3-1 arányu vereséget szenvedett. A vereség nem volt réális, mert a gyomaiaik öt tartalékkal és három átigazolás alatt levő játékossal indultak a

küldzelemben Bizonyítja ezt a gyomaiaik sorozatos támadása és az első félidő 0-4 es kornerarány. Az első félidő hullámzó mezőnyjátékkal és mérésiglet GyMTE fölénytel telt el, a második félidőben a GYTE volt jobk. Agyomaiaik közöl Bartha emelkedett ki.

**Gyac-Gyse 2 0.**  
Barátságos mérkőzés.  
A vendégcsapat győzelmé nem egészen réális képté adja a két club erőviszonyának, mert a Gyac ha nem is sikerült neki egyszer sem ellenfél hátójába juttatni a labdát, nem volt két gólkülönbséggel rosszabb a gyulai csapatnál. A Gyac gólképtelensége mindenbizonynyal arra a körülményre vetelőlöz vissza hogy több debütálás emberrel játszott akik a nekik még idegen csapatban természetesen nem produkálhattak megfelelő formát s hogy a kis széké Tóth centerhalf mégis oly otho-nosan fűrgégen mozgott az új együttesben, az az ő kiáló tehnikájának rutinjának tudando megmelly a publikum osztatlan elismerését is kiérdemelte. O is azon néhány játékos közé tartozott, akik lakadatlan agilitással kúrdöztek csapatjuk sorsárát a mérkőzés legu-natolsó percéig s hogy az eredmény megsem sikeadit szépiteni az nem is annyira a Gyac védelem érdeme hanem a szinte zérószék nélkül dolgozó Gysc, csatársor pechének természetes következménye volt. A mérkőzést vezető bíró Lach Mihály majdnem kifogástalanul vezette a mérkőzést.

az a jó traktor

amelyik

Kevését fogyaszt	Kittinő anyagú
Sokat teljesít	Bevált szerkezettü
Hosszu élettartamu	Egyszerű kezeléshü

és ezenfelül olcsó árnál fogva is kifizeti magát.

Ez a 25 lóerős

Austin

traktor

Ára: P 7904	Ára: P 7904
-------------	-------------

Kedvező fizetési feltételek mellett tisztítja:

SATURNUS

Műszaki és Gépkereskedelmi R. T.  
Budapest, VI. Teréz-körút 40. szám

# Endrödi Mezőgazdasági Ertékesítő r. t.

Mindennemű terményt a legmagasabb  
napiáron vásárol.

## UGYANOTT



a  
világhírű

UNGHVARY borgazdaság kitűnő faj  
borai állandóan kaphatók

## Fekete Lajos műszerész

Varrógép, kerékpár és alkatrész kereskedése

### GYOMA.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy újonnan érkezett árukbó raktáron tartok: különböző gyártmányu varrógépeket, Angol, Francia, Simpon és Puch kerékpárokat, melyek vezetők márkák. Kerékpárgumikat mindennemű varrógép és kerékpár alkatrészeket. Varrógép, kerékpár, írógép és fegyverek kenééhez alkalmas desztillált csontolajat. Géptüket, himzőkellékeket napi árban

Műhelyemben minden szakmába vágó munkát  
"elválok, gyorsan és pontosan eszközölközök.

kerékpár-kölcsozómélet a múlt évinél nagyobb mértékben kibővíttem és minden időszakban női és férfi kerékpárokkal a n. é. közönség szives rendelkezésére állok.

Tudomására hozom a n. é. közönségnek továbbá azt, hogy műhelyemben bármilyen villanyszerelés erős és gyenge áramu, elvállaltatik. Ugyasintén világitásnál előforduló üzemmzavar bejelentés esetén azonnal intéződik. Szereléséhez kívánatra díjmentes költségvetés adatik. Villamosság cikkek, izzők minden nagyságban, valamint 2 váltós takarékosági égők állandóan raktáron vannak. Minden nemű u v é tel kötelezettség nélkül megtekinthető. Árúciókért és avitásokért legmesszebbmenő jóállást nyújtok.

Vásárlások eszközölhetők 3-6-9 és 12 havi részletfizetés mellett is.

Kérem a n. é. közönség további szives pártfogását,

**Fekete Lajos**  
műszerész.

Egy 4 személyes FORD autó cícső árón eladó.

Szerkesztésért és kiadásért  
felelős:  
Nádudvary Mihály  
Lapkiadó:  
CORVINA könyvnyomda  
GYOMA

Hirdetési eredményt! csak  
ugy érhet el ha a Gyoma End-  
röd Vidéke publikációs rovatá-  
ban hirdet.

## Fekete Elek

üzletében

férfi ruhák, gépész ruha, gyermek kosztüm,  
gambetta ruha.

### JÓ MINŐSÉGŰ

ünneplő és viselő munkás nadrágok és öltönyök,  
gumi felöltők, divatos impregnált gumi köpenyek  
nagy választékban kaphatók.

Megbízható egyéneknek hitelbe adok, esetleg rész-  
letfizetésre, vagy új buzára is.

## Figyelem! Figyelem!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy

férfi és női szabó

üzletemet

Kovács Lajos (apósom) Deák F. ucca 143 számú. házába

helyeztem át

kérem a pártoló rendelőimet továbbra is megrendeléseikkel felkeresni méltóztassanak.

Tisztelettel

**Szabó Elek**

férfi és női szabó

A világhírű eredeti angol

### THE CHAMPION KERÉKPÁROKAT

havi 20 - 30 pengős részletre. Kerékpáralkatrészek nagybani gyári árban. Árjegyzék 500 képpel ingyen. Külső gumi 6/80, belső 2/10-től feljebb. **Láng Jakab és Fia** kerékpár és gumi nagykereskedők, Budapest, VIII. ker. József körút 41 sz.

## Pfeifer Márton

kömlüves

elvállal

tervezéseket és mindenféle  
épitési munkálatokat. Kéri az  
épitettők szives pártfogását.  
La kik

## Uj-telepen

Ádám malommal szemben.

Minden háztartásban nélkülözhetetlen és feltétlenül elhelyezhető

## TÖMEGCCIKK

bevezetésére az ország minden városában vezérképviselőket állítottunk fel. Biztos megélhetés, nagy haszon. Ajánlatokat „Nagy Jövedelem” jellegre Rudolf Mosse hirdető irodába, Budapest, IV., Váci ucca 18.- kérdünk